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A czár megszólalt. 
Brassó, 1888. január 18. 

Az orosz czár mégis megszólalt uj évre. 
Kéziratot intézett a moszkvai kormányzóhoz, 
melyben azon biztos reményt fejezi ki, hogy 
„ez évben is, valamint a következő 
években is a béke lehetővé teendi, 
hogy egész erővel az ország gyarapodására 
közremüködhetnek." 

Ez képezi ma a béke legnagyebb biztosí- 
tékát. 
zelebbi sorsának kulcsa. A háboru és béke kö- 
zötti választás a czár kezében van. Ha ő akarja, 
holnapután már bömbölnek az ágyuk, ha ő 
nem akarja, béke lesz. - Nincs az európai 
hatalmak között egy sem, mely vér után so- 
várogna. Egyik sem űz ma terjeszkedési poli- 
tikát Európában, mindegyik belbékéjére, belső 
Hfelődésére fekteti működése egész súlyát. Az 
orosz czár az egyedüli, a kinek kedves a vér; 
az egyedüli, a ki – bár a legnagyobb biro- 
dalom korlátlan ura – mégis folyton terjesz- 
kedni akarna, s különösen kelet felé, hogy 
majdan Konstantin ápolyon át jusson közelebb 
Béecshez. Ez a hagyományos orosz politika. 
Az egyetlen Battenberg volt képes usába ál- 
lani a muszka kolossznak, s most az ó helyét 
állja Coburg Ferdindánd. 

Senki sem fenyegette a békét, csak az 
orosz. A franczia Boulanger alatt vérszemre 
kapott ugyan, de a józanabb s higgadtabb 
rész hamar kiábrándult s most Francziaország 
is nyugodt. Ha pedig az orosz is nyugodt, 
akkor nyugodt lesz egész Európa, nyugodt 
mindaddig, a míg ismét nem az orosz lesz a 
provokáló. 

usoírin- Magyárország nem provokál há- 
borut. A magyarok —- bár minden perczben 
készek a háborura, ha hatalmi spháránk, álla- 
munk tekintélye csak legtávolabbról is meg- 
sértetik – nem mennek meggondolatlanul há- 
boruba, ha az nem feltétlenül szükséges. Mo- 
narchiánk részéről tehát nincs aggodalom. 

Örömmel fogadjuk a czár kéziratáról, il- 
letve annak tartalmáról szóló hírt. Örömmel, 
mert legalább nem kénytelen a családapa bé- 
kés tűzhelyétől a halálba rohanni. Kettős öröm- 
mel vettük a hirt, mert ez jele annak, hogy 
Oroszországban a béke-párt kerekedett — leg- 

E nyilatkozatban rejlik Európa legkö- 

teszi. 

legttóbbi mozgalmakkal. — Különben a békés 

alább egy időre – fölül; hogy az oroszok 
bizonyára tudatában vannak annak, hogy a 
ki vesztes fél gyanánt kerülne ki a háboru- 
ból, valószínüleg nem mi volnánk, hanem ők. 
Szemben oly három nagyhatalommal, mint a 
német, olasz s mi, 
zott, — az egyesült orosz-franczia sereg aligha 
tehetne valamit, különösen ha azt is tekintetbe 
veszszük, hogy a keleti tartományokat saját 
létfeltételök kényszerítené hozzánk csatlakozni. 

A czár tehát egyedül a józan ész sugal- 
latát követi, mikor békét akar. És ezt jól is 

Eleget zaklatta fel Európa kedélyét a 

irány már karácsony óta látszik fölülkerekedni. 
Sőt ujabban a legilletékesebb forrás- 
ból merített hír szerint az orosz lengyel 
határon az orosz csapatok szaporitására karácsony 
óta semmi ujabb lépés nem történt orosz részről. 
A mi orosz részről történik, az nem uj csapat- 
szállítás, sem szaporítás, hanem az ott levő csa- 
patoknak ide-oda tologatásából áll. Az orosz lengyel 

határon ugyanis egy katonával sincs több, mint 
karácsonykor volt. 

A mi pedig a diplomácziai tárgyalásokat 1 
illeti, igaz ugyan, hogy karácsony óta a dip- 
lomácziai érintkezések békeömlengésekkel van- 
nak tele, – ámde sem Bulgáriára, sem Co- 
burgra, sem egyebekre nézve, egyetlen egy 
konkrét kérdés sem képezte és nem képezi 
diplomácziai érintkezések tárgyát sem Német-, 
sem Oroszország részéről. Mindazok a kombi- 
nácziók tehát, melyek ezekhez fűzetnek, alap- 
talanok. 

EH szerint tehát oszlanak a sötét felhők a 
láthatáron. És ez első sorban az orosz czártól 
függ. Ha ő azt mondja: „legyen békel! — 
akkor lesz. 

Belföld. 
Brassó, jan 18. (A szász képviseiők.) A szász 

képviselők, kik nem a kormánypártkoz tartoznak, el- 

határozták, hogy a költségvetést általánosságban sem 

fogadják el. Ezt a borzasztó hirt hozza Budapestről a 

táviró. Most már bizonyos, hogy Tisza Kálmán meg- 

bukik, mert hát nagy dolog ám az, ha ilyen hatalmas 

ellenfélel kell megküzdenie. Csakugyan van 91/, em- 
ber abban a pártban! Pedig ezek jobbadán a mérs. 

ellenzékhez is tartoznak; ott is elvetik a költségvetést, 

kikhez Anglia is csatlako- 
általános tárgyalását , 
közönség nagy érdeklődést tanusitott. A vitát He gedüs 

itt is, hát már 18 számba mennek. Szegény Tisza! 
Most már Zay Adolfra nagy szerep vár, azt mondják, 
ő lesz Tisza utódja!! 

Brassó, jan. 18. (Országgyüűlés.) A képviselő- 
ház 16-án kezdé meg a folyó évi lállamköltségvetés 

mely iránt ugy a ház, mint a 

Sándor előadó nyitotta meg, ki a ház által osztatlan 
figyeleminel halgatott szakszerű beszédébeu öszzehason 
litó és tájékoztató modorban terjeszkedett ki a költség- 
vetés fontosabb részeire, kiemelvén, mint jellemző vo- 
nást, hogy a kiadásoknak évről-évre való emelkedésében 
e költségvetésnél tapasztalható először bizonyos meg- 
állas. 

Az élénk helyeslésekkel fogadott beszéd után 
Horánszky emelt szót a költségvetés ellen, utána 
Miklós Gyula beszélt, ki az ellenzék által a deficit, 
a ,laza közigatás,. s .a politikai erkölcsök hanyatlása- 
czimén fethozatni szgko vádaskodásokat szedte szet 
ügyeseu és forditá nem kevés sikerrel az oppositio 
elle — A többség ziben élénk helyeslésre talált 
eme beszéd után ötNpercznyi szünet volt, melynek 
eltelte után Helfy beszélt. Helfy is oly értelmü hat 
javaslatot adott be, mint Horánszky, t. i. aköltségvő- 
tés visszavetését. 

Végül Tisza Kálmán szólt, föképen Helfy vád- 
jaival foglalkozva, melyeket részint re tificált, részint 
megczáfolt, részint valódi értékükre tedücüt ,még 
pedig nagy sikerrel és megysöző erővel. A miniszter- 
elnök ezen felszolalása, de kivált beszédének a szabad- 
elvüséggel foglalkozó részei a legigazabb s legmeg- 
győzőbb dolgok közé tartoznak, mik e tárgyban mos- 
tanában mondattak és azért zajos helyeslésre találtak 
pártja részézől, s mély benyomást tettek az. egész 
házra. 

Brassó, jan. 18 (Az egyéves önkéntesség) re- 
tormról szóló hirek, mint az 0. É." állitólag legülle- 
tékesebb helyről vett informáczió alapján jelenti, tel- 
jesen alaptalanok. 

Román lapszemle. 
— Kollegialis öröm. Menjenek a magyarok a muszkára. Deceba- 

bal és Traján képei a Zöldfánál. — 

A n.-szebeni Tribunának már három száma fek- 
szk előttünk, de azért még nincs megörökitve ezek- 
ben a ,„Zöldfa" vendéglőben rendezett vendégeskedés, 
melyre a más ajkuak közül egyedül a .Kr. Zeitung" 
szerkesztője volt hivatalos, ha valaki ezt irigyelné tőle. 
(Én nem — szerk.) 

A ,„BRASSÓ TÁRCZÁJ A 

Az aranycsinálásról. 
(Folytatás.) 

A nagy politikai s vallási mozgalmak, melyeken 

Európa ez idő alatt átment, nem voltak hatás nélkül 

a tudományos vizsgálódásokra sem. Roger Bacon ta 

nai, hogy minden igazi természetismeretnek alapját a 

kísérlet képezheti csupán, kezdtek gyümölcsözni; a 
vak hit mellett kezd tért hódítani a scepticismus is. 
A kétkedők közé tartozott a 17-ik század közepén élt 
hires németalföldi tudós, Helvetius is. 

Helvetius komoly búvár volt s összes kortársai- 
nak ítélete szerint teljesen tisztességes, becsületes jel- 
lem, kinek vegytani ismeretei kortársaiét messze túl- 
szárnyalták. Az alchemiai tanokkal szemben nagyon 
sceptikus volt mindaddig, míg az itt elmondandó ese- 
tet nem élte át, mely őt más véleményre térítette. Az 
eset, tekintve mindig azt, hogy Helvetius becsületessé- 
geéhez nem fér kétely, a leghomályosabb rejtély, me- 
lyet az alchemia története ránk hagyott. 

Legyen szabad a történetet, melyet Helvetius egy. 
külön ez esetről irt műben a legapróléko-abb részle- 
tességgel leir, részben saját szavaival közölnöm: 

.1666. deczember havában egy idegen keresett 
fel engem, külsője szerint itélve egy északhollandi, ki 
mondá, hogy óhajtana velem megismerkedni, hogy ve- 

lem az alchemiáról beszéljen, miután a philosophiai 

mysteriumokról irt munkámban az alchemisták törek- 

vésének oktalanságát bizonyítgattam. Beszédközben 

vendégem bevallotta, hogy ő az alchemia nagy titká- 

nak ismerője, s három súlyos, körülbelől diónyi nagy- 
sagu piros követ mutatott, 

elefántcsont tokban hordott. Kezembe adta s körülbe- 

lől egy negyedóráig volt alkalmam azokat nézhetni. 

Elszomorkodva s levert kedélylyelsadtam vissza e kin- 

csek kincsét tulajdonosának, de érzelmeimet le kellett 
küzdenem s szívességét megköszönnöm.- 

Miután még sokat beszélgetnek a tárgy felől, az 

idegen eltávozik s megigéri, hogy három hét mulva 

visszatér s akkor talán előtte fog egy transmutatiot 

végezhetni, ha ugyan erre alkalmas helyiséget talál 

lakásában. Öt, tányérnyi nagyságu, mesterségesen ké- 
szült aranydarabot is mutat Helvetiusnak. 

Eddig a dologban semmi csodálatos; azon sem 

fogunk csudálkozni, a mit Helvetius szintén megemlít, 
hogy felesége megharagudott az idegenre, ki szép szo- 

bájába havas-sáros csizmával lépett be; meglepőbb, 

hogy az idegen három hét mulva tényleg ujra jön s 

egy répaszem nagyságu darabot adott át a bölcsek 

kövéből s mondá, hogy ezzel 2 drachma ólmot alakít- 

hat, illetőleg finomíthat aranynyá. Helvetius nem hisz 

neki s bevallja, hogy a minap ennél jóval többet csent 

körmével a csodakőből s rádobta megolvasztott ólom- 

ra, de az csak egy kis füstöt okozott, 

melyeket nyaka körül egy 

— 

az ólom pedig 
csak ólom maradt. Vendége erre azt mondja neki, 
hogy úgy látszik, jobban ért a lopáshoz, mint az arany- 
csináláshoz, s elmondja neki, hogy a követ viaszba 
göngyölve kell az ólomra dobni, hogy a levegő ne 
férhessen hozzá. 

E beszélgetés közben, mely egy sétán folyt, be- 
esteledett; az idegen nem fogadja el Helvetius meghi- 

vását, de megígéri látogatását másnapra, de nem jő. 

Helvetius várna még tovább, de neje nógatja, hogy 

tegye meg a kísérletet. Nem 2, de 6 drachma ólmot 

vesz, megolvasztja s a csodakövet az előict módon 

rádobja; a tömeg habzik és sistereg s miután a tö- 

meget lehűlése után kiborítja a tégelyből, egy darab 

arany fekszik előtte. 

Nem hisz szemének, megteszi az előtte ismert 

aranypróbákat, de mindezek aranynak igazolják a fé- 

met; elküldi az aranymüveshez, ki színaranynak iga- 
zolja; elküldi Porelliushoz, Németalföld akkori pénz- 
verő intézeti igazgatójához, ki Brechtel híres ötvössel 
vizsgáltatja meg; de ezek is csak aranynak declarál- 

hatják, s mi neki csak egypár jó szavába került, azt 

az állam tőle néhány ezer tallérral váltja be. 

Ez eset s egy másik ehhez hasonló, hol Van 

Helmont, a hires brüsseli orvos a brüsseli összes tu- 

dósok jelenlétében két évtizeddel előbb, ugyancsak egy 

ajándékul, kapottt darab csodakővel hasonló sikerrel



Mi lehet oka a T e néma hallgatásának, mi- 

ért nem siet részt venni kollégája örömében, hogy kö- 

zös erővel szidhatnák azt a magyar kormányt, mely 

alatt a .Tribuna" megnőtt, a ,Gazetat nyomdát ka- 

pott és a mi fődolog, meg is fiadzott, létre hozván a 

Posta Román--at. 

Higyjük, hogy a közlekedési akadályok állották 

eddig utját a Tribuna- kollegiális örömnyüvánitásá- 

nak s ne keressünk kákán is bogot. Ha tény, hogy a 

„Tribuna" a ,Gaz." kontójára jött világra és növeke- 

dett meg: annyi szintén bizonyos, hogy egymástól 

nincs mit irigyeljenek abban, a mi a magyarok és ma- 

gyar kormány gyalázását ilteti. 

Azt olvastuk a Kr. Zeintung.-ból, hogy a Zöldfa 

ebédlőjében Decebál és Traján arezképei is ki voltak, 

a néhai M. J. és a ma is élő Baritiu arczképei mellé 

függesztve. Miután Decebal igen jó(?) barátságban élt 

Traján római császárral: magától érthető, hogy nem 

Dákó-Romániára emlékeztette az a két kép a vendé- 

geket. Hát kire? Azt a t. olvasó is könnyen kitalál- 

hatja, főleg, ha a Tribunát is szorgalmasan olvasná. 

A ,„Tribuna" szerint eljő az idő, midőn a világ ezt 

fogja kérdezni: Kik vannak arra hivatva, hogy a 

Kárpátok között európaiasb helyzetet teremtsenek ?. 

Fogadjuk, hogy ez leend a felelet:: . A románok" 

No, most már érti a t. olvasó, hogy el kell pusztulnia 

árva fejünknek erről a földről - már nem is meré- 

szelem hazámnak nevezni, elpusztulunk Decebálként 

és Traján utódai fognak a mi sirjainkban, itt a Kár- 

pátok között európaiasb állapotot teremteni.. Elég szo- 

moru szivvel irom le e sorokat. De én is önző ember 

vagyok s akarom, hogy busuljon más is, ne csak én, 

elpusztulásunk felett. De hát hamar kell-e elpusztulnunk. 

Hamar ám s a ,Tribuna" meg is irta, hogy mi- 

képen irtathatjuk ki magunkat ugy, hogy neki még a 

kis ujja se görbüljön meg s mégis ur legyen utánunk. 

Valóban érdekes recept! Annyiból áll az egész, hogy 

meujünk mi magyarok a muszkára s mert kevesebben 

vagyunk, mint a muszkák, nem lesz capitulatio, ha- 

nem okvetetfen elpusztulunk kutyástól, macskástól. 

Magyarország népességének többsége pl. oláh, szász, 

szerb, tót, németnek legyen eszük s ne menjenek oda, 

a hol emberre lőnek. 

A ficsorok még Romániába se szökj nek át, 

mert ott is golyóba üthetik fejüket, hanem csücsülje- 

nek szépen ide haza, mig a muszkák a magyarokat 

egy frustukra megeszik. Azután lesz itt jó világ. Euró- 

pai helyzet is lesz csinálva a Kárpátok között. A kik 

többen lesznek, azok lesznek az urak. A kik keveseb- 

ben, azok jók lesznek kötélverőknek saját maguk szá- 
mára. 

De csakugyan igy járja a ,„Tribuna" esze ? Igy 

ám, ime ide irjuk idei vezérezikkéből (2. sz.) szóról 

szóraá : 
A legigazságosabb lenne, hogy a magyarok, ha 

minden áron verekedni akarnak a muszkákkal, hát 

verekedjenek ők maguk (sé se bata ei singuri), ha 

győzni fognak, övék leend a dicsőség. de ha megverik 

őket, az lesz a haszon, hogy eszükre térnek. Azonbau 

nágy igazságtalanság lenne, hogy 35 milkó ember, kik 

mind őszintén a béke fentartását akarják, háboruba 

kerekedjék, mert 4-65 milliónak erre van kedve.' 

végezte a müűveletet, - oly megbízható módon van 

beigazolva, hogy válóban hasztalan keresünk kulcsot 

a dolog megértetéséhez. 
lly eseteknél sokkal gyakoriabbak azok, hol a 

csalás evidens s nem fér hozzá semmi kétség. E csa- 

lók száma igen nagy, de egyik-másiknak története va- 

lóban felette érdekes; legyen szabad ezekről is egyet 

mást elmondanom. 
E szándékos és tudatos csalók közül legnagyobb 

hirre tett szert Böttger Frigyes János, a mennyiben 

miatta 180 évvel ezelőtt majdnem háborura került a 

dolog Porosz- és Szászország között. 
Böttger 1685-ben született Magdeburg közelében, 

s 12 éves korában egy Zorn nevü gyógyszerészhez 
került Berlinben. Ügyes fiu lehetett, mert több hires 

alchemista, ezek között Hangvitz titkos államtanácsos 

és egy Lascain nevezetü, nagy alchemista hírében álló, 

később leálczázott csaló, segédjeül használta. 

A fiatal, 15-16 éves gyerek azon hírbe keve- 

redett, hogy ért a bölcsek kövének gyártásához, s I. 

Frigyeés király, kinek oly arany jutott kezéhez, melyet 

álltólag Böttger csinált, miután szüksége volt aranyra, 

eMogatasát rendelte el, hogy az arany tojást tojó tyu- 

kocska ne jusson más birtokába Az elfogatási rende- 

letnek Böttger hírét vette s Zorn uramtól megszökött, 

mire a király ezer tal'ér jutalmat tűzött ki annak szá- 

mára, ki Böttgert visszahozza. Ez nem érezte magát 

többé biztonságban berlini rejtekében s a szász terü- 

leten fekvő Wittenbergába menekült. 

(Folytatása következik.) 

Ilyen zimankos időben ismét eljöttnek látják a 

tribunisták, nemcsak idehaza maradni a jó meleg szo- 

bában s onnan szidni a magyar kormányt, de egyut- 

tal az unió ellen is izgatni. Csak meg ne ártson ez 

az izgatás ilyen komoly kérdésben. 

A friss Gazetának két uj száma fekszik előttünk, 

tele czifra beszédekkel és sürgönyökkel az 50 éves 

ünnepély alkalmából. A hazai összes nem magyar és 

magyar lapok közül a Kr. Zeitung" szerkesztőjét lát- 

juk ez ünnepélyen szerepelni. Nem valami nagy ro- 

konszenv jele, de azért még nehány szám mind gra- 

tuláczióvai fogja az olvasókat mulattatni. Amor ineipit 

ab ego! 

Magyar embernek elég ha látja, hogy a kik ki- 

gyót-bekát kiáltanak a magyarra, azok saját gyarapo- 
dásukkal önmaguk czáfolják meg magukat, midőn azt 

hirdetik, hogy nyelvüket üldözik. Láttunk nehány régi 

levelet is, melyben a ,Gaz." szerkesztője elfogadta az 

1849-ik Gesammt-Monarchia constitutioját, mig másfelől 
a magyarokat rebelliseknek nevezi. Ti szép idők, mi- 
kor b. Saguna volt a közbenjáró ! 

: Czenkalji. 

Nincs pénz! 

Ez a eczime egy legujabban megjelent röpiratnak, 

melyet szerzője, 

ajánl. Megielent Sepsi-Szent-Györgyön az ottani Jókai 

nyomdában Ára 20 kr. Tárgyalja a Mikó kollégium- 
nak főgymnásiummá való alakitását. 

Nem lehet azt mondani, hogy nincs ügyesen irva; 

csak kár, hogy irója azzal akat érveni S.-Szt.- György 
mellett, hogy gyalázza Brassó s állami iskoláit, külö- 

nösen főreáliskolánkat, a mi pedig gyenge érv, el is 

tekintve áttól, hogy nagyon csuf dolog. A röpiratnak 

Brassóra vonatkozó egyes részeire vissza fogunk térni, 

addig azonban közlünk belőle a reánk vonatkozó rész- 

ből egy kivonatot. 

A szekelyekkel akarod megmagyarositani Brassó 

várost. 

Elvonod Háromszéktől a felsőbb oktatás feltéte- 

leit s ráutalod őket Brassóra. Hogy ezt a szász oláh 

várost, a nemzetiségi aáspiráczióknak ezt a bűnös fész- 

két a derék székely fiukkal idővel megmagvarositsd. 

Nem holnapra és holnaputánra látsz Te Brassó 
várossal: betenkintesz a messze jövendőbe, mikor az 
értelmes, 

ezt a várost s számban és intellektualis erőben uralni 

fogja ott a megrothadt szellemet. 

Azért állitod fel oda egyre-másra az allami tan. 

- Justus - Trefort miniszternek 

a székelynek? Annak a székelynek, 

ügyes székely ifjuság méhrajként özönli el 

dött. Hogy Szeben és Brassó város német és oláh la- 
kosai megvagyonosodtak. S a minő arányban fejlődött 
a szász nemzetiség, vagyoni erőben és értelemben 

tudniüllik: abban a haladó arányban maradt el tőlük a 

magyar. Erősitette Bach lovag a szász és oláh eleme- 
ket, hogy képesek legyenek a germanizáczó befoga- 

dására és tovább terjesztésére. 

Ki tudja, mivé lett volna Erdély összes magyar 

lákosaival, történeti hagyományainak minden emlékével 

együtt, ha a véletlen közbe nem veti magát s Bach 
kegyetlen politikájának véget nem vett az lőbB-ik 
olasz háboru.. 

Nem veszed-e észre, kegyelmes- Urt hogy-: Te 

önkenytelenül, csupa hazafiságból letéteményese lettél 
Bach politikájának? Hogy Te folytatod ugyanazt az 

elszegényitési politikát csupa magyar nemzeti szem- 

pontokból, a mit Bach lovag felban hagyott kénysze- 
rüségből. 

Gondoltál-e arra, Kegyelmes Uram, mikor Há- 
romszékmegye lakosságát kulturailag kiszolgáltattad 
Brassó városnak, hogy elvetted akkor a betévő falatját 

a ki négy-őt 
holdnyi földjéből nem tanittathatja minden gyermekét 

Brassóban, a hol egy-egy gyermek évi tanittatási költ- 

sége a legszerényebb itények mellet is 300 forintra 
rug? ... 

Fölvivilágosított- -e vajaki Téged, Kegyelmes Uram 

a felől, hogy Sepsi-Szentgyörgyön az itteni együtlakás 
és étkezés eddigi módja szerint 606-80 fírtba kerül 

egy tanuló évü ellátása? S ez a külömbség és a szé- 

fskely apa szegénysége nem megmagyarázza-e világosan : 

miért nem fognak Brassó város tanintézetei székely 
tanulókkal megtelni soha ? 

Mikor azt a ránk nézve végzetessé vált telhatáro- 

eznsodat megvalósitani kezded, hogy Brassó városba 

czentralizálod a közművelődést és elhanyagolod a szé- 
kelyek érdekeit, figyelmeztetett-e valaki arra a nagyon 

szomoru körülményre, hogylaz ilyen nemzet:ségi fész- 

kekbe rakott állami iskolák csak arra valók, hogy ki- 
költsék idővela magyar állam legfanatikusabb ellenségeit? 

Elsir-a lelkem fájdalmában, mikor látom, hogy 

az állam pénzén fentartott- tanintézetekből hogyan ke- 
rülnek ki évek mutva a magyartaló akorománok, és 

sulferájnosok ! - 

Mert az az állami iskola, a mely tót, oláh vagy 

szász tánárokkal van megtömve, ha ilyen rendszer 

mellett egyáltalában lehetséges volna is, a szász, tót 

nés oláh tanutókból neinyfog hüűséges magyar ádlampo!- 
gárt nevelnicsoha... 

Töltögetjük a Danaidak hordoját, Kegyelmes v- 
intézeteket. Azért adtál csak két évvel ezelőtt is egy- ram! S ezt az ádástalan munkát végezzük a magyar 
szerre három állami középiskolát Brassónak. Hogy le- k 

gyen ez a város magyar tanintézéteivel tutsulyban a 

szászok és oláhok fölött. Hogy legyen kényszerítve a 

székelység ebben a nagy nemzeti misszióban segitsé- 

gül jönni Neked. 

Elismerem, 

ilyen messzeható intencziója eredetében tiszta; kelet- 

kezésében hazafias. : : 
De nem okos és legkevésbbé sem vall Rád, Ke- 

hogy a imagyar nemzeti politikának 

nemzet pénzével Brassó város segazdagttására ; 

l- brassói magyar küszmót évi jelentése. 
D Vajna Gábortól. - 

Tiszrelt közgyülés! 
A brassói magyar kaszinó elasztmanyanak 1887. 

évi jelentését a következőkben van szerencsém a t. 

gyelmes Uram, a ki bölcs vagy és a ki nagy eszed- 

nek minden alkotásaiban előrelátó vagy. 

Azt kell hinnem, hogy tanácsadóid vesztegették 

meg a Te szokott nyugodt itéletedet. Hogy Te, a ki 

a helyi viszonyok nyomoruságait itt minálunk egészen 

nem ismered, ebben a felfogásodban kislelkü közegeid 

éretlenségének estél áldozatul. 

Mert nagy, végzetes tévedés a Te felfogásod. S 

ha nagy emberek tévednek, annak a következéseit 
szazadok is meg szokták érezni. 

Engedd, Kegyelmes Uram, hogy egy előttünk le- 

folyt történeti eseményre hivatkozzam. 

Igen jól tudod, Kegyelmes Uram, mi volt az 

abszolut-rendszer kormányzási-alapelve. Bach kérlelhe- 

zácziót. Politikájának az volt a szelleme, hogy a ma- 

gyarellenes nemzetiségü városok supremacziáját minél 

kiterjedtebbé tegye. Emlékszel rá, Kegvelmes Uram, 

hogy Erdély összes helyőrsége minden apparatusával 
Szeben és Brassó városokban lett elhelyezve. Kolozs- 

várnak s nehány magyar városnak csak mutatóul adott 

egy-egy zászlóalj vagy század katonaságot, Aztán meg- 

tömte Brassót és Nagyszebent a közigazgatásnak, jusz 

tieziának, pénzügynek és kereskedelemnek minden in- 

stitucziójával. Állitott Nagyszebenbe államgymnáziumot, 

jogakadémiát. Segélyezte Brassóban a szász és román, 

felekezeteket, hogy minél erősebb és minél kifejlettebb, 
legyen a szász főként kulturájában. 

S mikor igy az idegen szellemű városok falai közé 

czentralizálta a gyakorlati élet és közművelődési ténye- 

zők összes intézményeit, ráadásul Erdély főhatóságát a 

fejedelmi városból Nagyszebenbe helyezte át. 

S mit ért el evvel a politikával Bach lovag? ; 

Azt, hogy a német szellem intenzive megerősö- 

közgyülés elé terjeszteni. 

Köztudomásu tény, 7 hogy korunkban világszerte 

egyik legdivatosabb s tegyük hozzá, hogy egyik leg- 

áldásthozóbb eszme az egyesülés eszméje azon alak- 

jában, a mint azt jelenleg az ugynevezett egyleti élet 

felö eli és magasztalja. Csak nehány évtizeddel is ez- 

előtt az emberi természet társas együltélésre utaló o - 
dalát vagy helyesebben mondva: az emberek egymás- 

hoz való társas viszonyának foga mát a tekintély és 
a feltétlen alárendeltség mozzanatai töltötték; mig ma 
már bizonyos, pl. mint egyletünknél a müveltség és a 

jellemesség korlátai között a különböző társadalmi ál- 

a döntő- és ezen, hogy ugy mondjam: 
lásu egyének egymás mellé rendeltségének mozzanata 

rendszerválto- 

zásban van a titka, – azon mérhetlen nagy számu 

tetlen következetességgel hajtotta keresztül a czentrali- és jelentőségü társadalmi alkotásoknak, mikkel az em- 

ber kettős természetének megfelelő szellemi és anyagi 

világban mindenütt találkozunk és pedig akarva, nem 

akarva, – mivel még a külső alkotások nagyságuk 
és az emberi természettől kö' csönzött nemes vonásaik 
által imponálnak eszünknek és szivünknek egyaránt: 

addig ez egyletek működésének belső folyama átöleli 
egész valónkat s lassu, de állandó, hatásával felemel 
és megnemes t. - 

E betegségnek- megfelelően én az egyleti életet 

ugy. a mint a társadalomban küzdeni látom : két cso- 
portra osztom; egyik oldalon látva azon egyesületeket, 

melyeknek működése külsőleg is tapasztalható, concrét 

eredményekben nyilvánul, a másik oldalon pedig amaz 

egyesületeket, melyeknek alapszabályszerű működésük- 
kel nem külső eredmények létrehozásában, hanem tag- 
jainak egymáshoz hozásában, köztük a magasabb ezé- 

lokért kűzdő, egyetértő munkálkodás szükségessége ér- 

zetének fokozásában, a társas együttlét belső előnyeinek 

javunkra leendő felhasználásában, s mindenekfelett a
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honszeretet terjesztése és megerősitésében lelik felada- 

tukat. : 
A brassói magyar kaszinót, melynek az alapsza- 

bályokban kifejezett czélja az, hogy mivelt és jellemes 

férfiákat szélesebb körü társasággá egyesitsen s az 
egyesülés által a társadalmi élet ügyeit előmozditsa. 
az egyesületek utóbbi osztályához soroztam, s ezzel 

meg van mondva a szempont, melyből a választmány 
a lefolyt évben tanusitott s a következőkben előadandó 
működésének megitélését a t. közgyüléstől kéri. 

Ugy a helyi, mint az egész hazarészbeli egye- 
sületi életet tekintve, kétségtelen, hogy a társadalom 

legnagyobb részben a közművelődési egyesületekhez 

fordul hazafias támogatásával, s ha nem is lehet mon- 

dani, hogy ezen részvét az egyéb, bár inplicite haza- 

fias czélokkal foglalkozó egyesületek működését meg- 
bénitaná, mégis bizonyos, hogy az utóbbiak müködé- 
sének oly irányt adott, hogy feladatukat a kultur-egy 

let működésének minél lelkesebb támogatásában ke- 

résk, történt ez kaszinónkkal is, melynek választ- 

mánya a lefolyt évben egyik leglelkesebb támogatója 
volt ugy testületi sulyával, mint egyeseinek betolvásá 

val az erdélyrészi közmüűvelődési egyesület brassóme- 
gyei fiók-egyesületének. 

Hogy miként haladott aztán választmányunk in- 

tézkedéseivel és határozataival saját közvetlen czélja 
felé: annak kimutatására a választmányi ülések jegy- 
zőkönyvei alapján a következőket van szerencsém a 

tisztelt közgyülés becses figyelmébe ajánlani. 
1. A kaszinónak volt az év végén 198 rendes tagja 

s tekintve, hogy fennállása óta tagjainak átlagos szá- 

ma 200-ra tehető, tekintve továbbá, hogy a mult köz- 

gyülés óta a tagok száma 29-czel szaporodott: nyu- 
godtan lehet ez irányban haladást megállapitani, kivált, 

ha még az egylet miveltségi fokának megitélésére 

nézve megemlitem, hogy a tagok között egyenetlenség 

egyetlen esetben sem fordult elő Magyar társadalmunk 
e kiválóan magyar egyletnek, élén szeretett főispá- 

nunkkal, ki az elnöki tisztet a lefolyt évben is szives 
volt elvállalni, legjelesebb tagjait adja, kik nemes am- 

biczióval munkálnak felvirágoztatásán s igy méltán te- 
kinthető egyletünk Brassó város egyik legelőkelőbb 

egzesületének, mely magának tiszteletet tud szerezni 

idegea nyelvű gazdagabb polgártársaink egyleteinek 

legiói között is. 

2. Tartatott a lefolyt évben egy rendes és egy 

rendkivüli közgyülés, meyekben t6 határozat ésetar- 

tatott 10 rendes vála-ztmányi ülés, melyekben össze- 

sen 70 határozat hozatott, nagy részük az egylet bel- 
életére vonatkozván. . 

(Vége következik.) 

E. M. K. E. 

A perselyek külön rovatot igényelnek már la- 
punkban s ezt első ,sorban a protestáns nőegylet fá- 
radhatatlan alelnöke, Platsako Györgyné urnő nemes- 
lelküségéből. A protestáns nőegylet által kibocsátott 
első gyűjtőív beérkezett már. 

Az eredmény nemcsak bámulatos, nemcsak meg- 
lebő, - hanem majdnem hihetetlen is. Platsko György- 
né urnő ívén nem kevesebb, mint 60, azaz hatvan 
persely jegyeztetett derék honleányaink által. Egy 
iven 601 Ha meggondoljuk, mennyi fáradságot és után- 
járást igényelt ezen hatvan aláirás gyűjtése, csak ak- 
kor méltányolhatjuk eléggé azt a nemes önfeláldozást, 
melylyel e nemeslelkü honleány szent ügyünk szolgá- 
latába állott. Fogadja érte az E. M. K. E. hálájának 
és köszönetének kifejezését. Fogadják köszönetünket 
azon hazafias erzületü, nagylelkü honleányaink is, kik 
perselyeket vállaltak, hogy filléreikkel hozzájáruljanak 
a honmentés nagy munkájához. 

Ezen derék honleányok következők : Adler Lipót- 
né, Adler Ernesztina, Bene Istvánné, Biró Sándorné, 
Boyer Mariska, Csorba Sámuné, Császár Jánosné, 
Czink Pálné, Femminger Henrikné, Folyovics Miklós. 
né, Feldmann Dávidné, Fink Adolfné, Fuchs Bernhard- 

né, Fischer Sámuelné, Grünfeld Salamonné, Hőnig 
Arnoldné, Hosolitz Johanna, Dr. Hoffmann Frigyesné, 

Hartel Ferenczné, Haluskay Andrásné, Jánó Lajosné, 
Irk Antalné, Knapp - sz. Keszler — Mihályné, Dr. 
Kábdebó Ferenczné, Kovács Imréné, Klein Károlyné, 

Kelemen Mariska, Lázár Gerő- 
né, László Dénesné, Mester Kálmánné, Mán Laurean- 
hé, May Rozália, Nagy Gyuláné, Neurihrer Sándorné, 
bPlatsko Györgyné, Platsko Anna, Péter Mihályné, Dr. Pawelka Ernőné, Prohaszka Mathilda, Papp Ferenczné, piblinger Edéné, Pásztory lIstvánné, Dr. Roth József- né, Rosenthal Ignáczné, Seymann Józsefné, Schmidt 
Teréz, Székely Györgyné, Steinhardt Zsigmondné, Szabó 
Györgyné, Szabó Lajosné, Siftt Jánosné, Temesvári 
Jstvánné, Temesvári Józsefné, Tutsek Károlyné, Dr. 

: Vajna Gáborné, Dr. Weisz Ignáczné, Wolffsohn Klára 

használni és alkalmazni?4 

lme egy egész légiója az igazi magyar nőknek ! 
Hát még hányan vannak a többi íveken! Pedig husz 
lelkes honléány már eddig is vett perselyt. A brassól 
magyar nők itt is megmutatják, hogy magyarok ! Sok 
ilyen nőt a hazának és Emkenek s a millió hamar 
meglesz! 

Tanugy. 
A -Brassómegyei hivatalos tanitó-testület. köz- 

ponti választmányának 1887. évi deczember hó 16- 
iki üléséből kelt határozat értelmében, van szeren 
csénk e helyen is tisztelettel értesiteni tanitó-testüle- 
tünk mindenik rendes tagját, hogy Nagyságos Koós 
Ferencz kir. tanácsos tanfelügyelő ur és egy, magát 
megnevezni nem akaró megyei magyar néptanitó szi- 
vessége folytán a választmány által következő két 
pályakérdés tüzetett ki: : : 

1. Mintaleczke alakjában feldolgozandó : „A bő- 
vitett mondat ismertetése. Pályadíj egy drb. cs. és kir. 
arany. 

2. Értekezés alakjában kidolgozandó: ,Miként 
kell a szemléleti képeket egyrészt a beszéd értelemgya- 
korlatoknál, másrészt az olvasmányok tárgyi kezelésénél 

Pályadij két drb. cs kir. 
arany. 

A pályamunkák tetjedelme nines meghatározva, 
pályázhatnak a , Brassómegyei hivatalos tanitó-testület" 
rendes tagjai. A pályamunkák idegen kézzel irva, 

hó-ig beküldendők alatt irt testületi elnökséghez. 
Egyidejüleg tisztelettel tudatjuk t. kartársainkat 

arról is, hogy választmányunknak jelzett ülésében ho- 
zott több fontos s testületünket közelről érdekről ha- 
tározatairól, melyeknek elintézése folyamatban van, az 
elintézés után az eredmények jelölésével, ugy ezen, 
mint valamelyik, tanügyi lap hasábján is értesitendjük. 

Brassó, 1888 januar hó 15-én. 
A központi választmány nevében: 

Bede Dániel Józsa Mihály 
t. test. elnök. t. test. titkár. 

A közönség köréből.") 
aA Nyiit kérdés 
tek. Eltel Afenrik urhoz, mint a kereskedelmi és ipar- 

kamarai választások vezetésére kiküldött közp. választ- 
mány elhökéhéz 

A t. központi vál. elnök ur aligha lesz tudomá. 
sa azon tömeges visszaélésről, melyek a kamarai vá- 
lasztások alkalmával a választató bizottság részéről el- 
követtettek. E tekintetben nyilt kérdést is intéztünk 

HMiniz Ernő választató elnök urhoz, a ki azonban jobb- 
nak vélte azokra nem reflektálni. Most azonban egy 

ujabb hir jött tudomásomra, mely különben áz egész 
városban kolportáltatik. Ép ezért bátorkodom tiszte- 
lettel kérdezni: 

Van-e tudomása Tek. Elnök urnak, hogy a ke- 
reskedelmi osztályba beltagul megválasztott Archi- 

polgár? 

Azt. hiszem erről nem lesz még tudomása s igy 
kötelességemnek tartom azt itt a nyilvánosság előtt 
tudomására hozni. 

Nem magyar állampolgár tudtommal nem választ- 
ható s ép ezért kérem, méltóztatnék ennek érvényte 

déseket megtenni. 

Egy választó. 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal 
felelősséget a szerk. 

Táviratok. 

Budapest, jan. 19. (A ,„Brassót eredeti 
távirata). A képviselőház igazságügyi bizott- 
sága tegnap este tárgyalta és elfogadta a mo- 
narehiánk és Románia közti határrendezésről 
szóló törvényjavaslatot. - A képviselőház gyű- 
lésén Meltzl Oszkár szász képviselő szolalt fel. 
Elfogadja a költségvetést, csak ellene van a 
szászok megmagyarositásának. 

Páris, jan. 19. (A ,„Brassót eredeti táv- 
irata). Tirard miniszterelnök ragaszkodik a 
költségvetési bizottság által elvetett italfogyasz- 
tási adóhoz és ebből kabinetkérdést csinál. Né- 
zetét több minisztertársa nem osztja. Mielőbb 
válságtól tartanak. 

Berlin, jan. 19. (A „Brassó" eredeti táv- 

jelenté, hogy a legközelebbi háboru lét- 
s függetlenségi harcz lesz, ennélfogva az 
ellenséggel szemben lehető legerősebben kell 1 felszerelve lennünk. 

jeligés levélkével ellálva folyó 1888-ik évi márczius 

mandrescu Péter nem is magyar állam- 67.651 frt 89 kr kiadás, marad tehát felesleg 27 

lenitése iránt, ha beigazoltatik; a szükséges intézke- 

irata.) A véderő bizottságban a hadügyér ki- 

31 

; Helyi és vidéki hirek. 
Személyi hirek. Gróf Bethlen András főispán ur 

ő méltósága a tegnap esti személyvonattal Brassóból 
Szebenbe utazott. 

Az ipar hanyatlásának legjobb jele, hogy az 
1887. évben Brassóban összesen 917 segéd vétetett 
fel, — ellenben elbocsáttatott 1171. - Tehát 254 se- 
géd vesztette el kenyerét. 

Támadásra támadás. Csak mult számunkban em- 
lékeztünk meg azon támadásokról, melyeket egyrészt 
Udvarhelyről, másrészt Sepsi-Szentgyörgyről intéztek 
főreáliskolánk ellen. Ehhez most a ,Kolozsvár" is já- 
rul, melyet valami furcsa jóakarója csunyául s ugy 
látszik tendencziozusan felültetett. Tér szüke muatt 
csak jövőre igazithatjuk helyre t. laptársunk nagy té- 
vedését. 

Népesedés. Brassóban 1888. évben született 986 
gyermek, meghalt pedig 839 egyén. Szaporodás te- 
hát 147. 

Felolvasás. A tanári kör legközelebbi felolvasása 
vasárnap, f. hó 22-én fog tartani a Popp-féle ház 
II. emeletén. Felolvasó Méhely Lajos főreáliskolai 
tanár lesz, ki a vérkeringésről fog egy igen ér- 
dekesnek igérkező felolvasást tartani. A t. közönséget 
e helyen is figyelmeztetjük, hogy a felolvasás pont 5 
orakor kezdődik, tehát sziveskedjék pontosan megje- 
lenni, nehogy késő megjelenés által a felolvasás za- 
varja. – 

Csőd. Szentiványi Soma 
reskedő ellen a brassói kir. 
csődöt. 

Gyülés. A brassómegyei gazdasági egylet f. hó 
28-án d. u. 2 órakor tartja idei közgyülését a tanács- 
házban. : 

Himlő. Tatrangon a hólyagos himlő járvány- szerű fellépte konstatáltatott. Egy kis óvatosság nem 
fog ártani! 

E. M. k. E. Kolozsvárt megalakult az Emke. nőj 
választmánya gr. Teleki Domokosné elnöklete alatt. 

György Endre kitünő közgazdászt Munkácson — 
a meghalt Litheráthy helyébe — közfelkiáltással kép- 
viselővé választották. 

Szerelmi dráma.. Fűredi Vilmos, nős és 3 gyer- 
mek atyja, ki az államnyomda tipográfiai osztályánál mint főmüvezető volt alkalmazva, tegnapelőtt Bndapes- 
ten közös megegyezés folytán előbb kedvesét, Heiszler 
Irma szobaleányt lőtte főbe és azután önmagát, Mind- kettőt halva találták meg. Ugy a leány, mint a férfi 
leveleket hagytak hátra, melyben tettük okául szenve- 
délyes szerelmet emlitenek. 

Százasok a dunsztos üvegben. Budapesten egy 
dunsztos üveget találtak, melyben 300 frt pénz volt. 
A rendőrség azt hiszi, hogy e pénz lopásból szár- 
mazott. 

A bolgár trónra Oroszország - hir szerint 
Milanow Marko vajdát szándékozik a nagyhatalmaknak 
javaslatba hozni. Vajjon mit mondanak ehhez a bol- 
gárok ? 

Segesvár városának költségvetési előirányzata 
1888-ra 63 543 Írt rendes 4136 frt 12 krnyi rendki- vüli, összesen 67.679 frt 85 kr bevétel, 61.392 Ért 
53 kr rendes és 6259 frt 36 kr rendkivüli, összesen 

jónevü helybeli ke- 
törvényszék elrendelte a 

96 kr. Boldog Segesvár, mely nem élvezi a pótadó 
kellemességeit, ugy mint mi a 259,-ot ! 

Rabló merénylet Bécsben. Uraf Izidor bécsi tőzs- 
de ügynök lakásán a Neuthorgasse 7. sz. házban rab- 

lógyilkossági merényletet követtek el. A gonosztevő a 
szakácsnét megszurkálta és több értékes tárgyat vitt 
el. A szrencsétlen nő állapota reménytelen. 

Lipcsében, mint lapunknak irják. pár nap mulva 
röpirat jelenik meg, mely kifejti, hogy Oroszország hó- 
ditó állam s a legnagyobb veszélylyel fenyegeti összes 
: szomszédait. A röpirat azt ajántja, hogy Ausztria-Ma- 
gyarország alakitsa meg a Balkánállamok szövetségét 
Oroszország ellen. 
! 
: Megtartani és visszanyernmi. 

Rendkivül nagy horderejü, gondolni az egészség 
fenntartására, melynél a fődolog diát és rendes élet- 
mód. Sokkal nehezebb az egyszer elveszett egészség 
fenntartása, - fájdalom — mert ma nagyon sokan 
nem választják meg az igazi és valódi gyógyszereket, 
melyeknek hivatásuk volna az ember természetét elő- 
segiteni. Ez különösen nőink betegségeinél az eset. 
Azt a gyógyszert kell használni, mely másoknak már 
segitett. , Minthogy nekem — igy irja Patscheider 

Amália, Szent-Márton várából, Ried mellett, Felső- 
Ausztriában - a Warner Safe Cur használata telje- 
sen helyreállitotta egészségemet, kötelességem, önnek 
legbensőbb köszönetemet kifejezni. Fasználtam belőle 
7 palaczkot, mig a pilulákat négy hónapon át kel- 
kellett használnom. Mindenki bámul azon, hogy ily 
gyorsan és teljesen visszanyertem egészségemet.4 El.- 

adás és szétküldés csak gyógyszertárak által. Ára 2 
frt 80 kr. 

Raktár: Goos J. Klein Viklor, Schuster K. 
L.-nél Brassóban. Főraktár Einhorn gyógyszerésznél 

(Fanta M.) Prágában. 

: Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 
; Szterényi lózsef.
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Van szerencsém ezennel köztu- 

domásra hozni, miszerint 
es [ 

ügyvédi irodámat 
Brassóba – Fekete-utcza 342. 
házszám alatt — tettem át. 

Úgyvédi régi jó hirnevem biz- 
tositja, hogy a reám bizandó peres és 

peren kivüli képvéseleteket pontosan és 

lelkiismeretesen teljesitendem. 

Brassó, 1888. janunár 10-én. 
Gaitánu Miklós, 

nyug. királyi itélő-táblai biró 
t4á3) 3-3 és okleveles ügyvéd. 

9650./1887. tlkkvi számhoz. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A brassói kir. törvényszék mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

ifj. Türk János végrehajtatónak Popovits 

Nicolae és neje végrehajtást szenvedők el- 

leni 85 frt 50 kr. tökekövetelés és járu- 

lékai iránti végrehajtási ügyében a bras- 

sői kir. törvényszék területén lévő Szász- 

Hermány község határán fekvő, a szász- 

hermányi 758. számu telekjegyzőkönyvben 
A Falatt foglalt 425. 16864, 1718, 3352, 
3399, 4820,, 4834, 4844, 5935h, 6013. 
8246, 8319, 8405, 10613, 10843, 12130, 
427,, — ugy a 2498. számu telekjkvben 

A F alatt foglalt 10719. a szentpéteri 
1755. sz. tjkvben A a. foglalt 12590,. 

13253. helvrajzi számu ingatlanokra, és 

pedig : 
a á265. bhrsz. alatti ingatlannak 160 frt- 
1686,. , ö6, 
1718., , 52 , 
33b02., , , 65 , 

3399. , , 66 , 
4820/. , s 28, 
4834. , . 28 , 
4844., - 28 , 

D935/. , 59 
013. , , 39, 
8246. , , , b8 , 
8319. , , 
8405. , , si 
10613., k 48 , 

10843, , , al, 

12130., , 48 , 

4274. m 23 n 

10718., , 41 , 

13253., 65 Írt. 
nm p 

ezennel megállapitott egyenkénti kikiálási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a 

fennebb? megjelölt ingatlanok az 1888-ik 

évi február hó 3-ik napján – és pedig a 
szász-hermányi határon fekvő ingatlanok 

délelőtti 9 órakor Ssász-Hermány község 

irodájában; ugyanazond nap délutáni 3 

órakor. esetleg a következő nap délelőtti 

9 órakor Szentpéter község irodájában 

megtartandó nyilvános árverésen a meg.- 

állapitott kikiáltási áron alól is eladatni 

fognak. 
Árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok egyenkénti becsárának 109/, át 

készpénzben, vagy 1881. LX. t. cz. 42-ik 

§ ában jelzett árfolyammal számitott és az 

1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 

kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban 

kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 

küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 

LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhalyezé- 

séről kiálhtott szabályszerű elismervényt 

átszolgáltatni. 
Brassó, 1887. november hó 5-én. 

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága : 

HIRDETMENYEK. 
Szám 63.–1888. veszt--int. t. (41) 8 3 

Pályázati hirdetmény. 
A m. kir. vesztegintézeteknél egy 

300 frt. évi fizetéssel és szabad la- 
kással javadalmazott II-od osztályu 
m. kir. vesztegőri állomás lévén be- 
töltendő, a pályázni kivánók felhi- 
vatnak, hogy szabályszerüen felsze- 
relt kérvényüket folyó évi januar hó 
26-áig a m. kir. vesztegintézetek 
felügyelőségéhez Törcsváron nyujt- 
nyujtsák be. A kitűzött határidőn 
túl érkezett kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak. 

Megjegyeztetik, hogy ezen állásra 
az igazolványnyal biró altisztek az 
1873. évi II. t.-ez. értelmében első 
sorban birnak igénynyel. 

Törecsvár, 1888. január hó 11-én. 

Muray Lajos, 
m. kir. vesztegintézetek felügyelője. 

tüdőgümő (sorvadás), asthma (léleg- 
zethiány), idült bronchialkatharrh, 

levegő kilehelés altal. 
=Rectal-injectio utján ) 

A hihetetlen, az orvosok lát- 
szólag elerhetetlen ideálja, teljesen el 
van érve ezen gyógymód által! - A 
meglepő, elhibázhatatlan eredmény 
felett legmeggyőzőbben szólnak alábbi 
röviden összefoglalt okmányok, me- 
lyek lehetőleg szószerintiek. Világhirü 
tanárok ezen nyilatkozatait megerő- 
sitik a bel- s külföld orvosi lapjai is. 

„Gyakran már három napi gáz- 
exhalatio által rectal injectioval, eltü- 
nik a köhögés, köpés, láz, izzadás és 
hőrőgés. A test sulya hetenként 1/, —- 
1 klgr.-ig gyarapodk. A beteg meg- 
gyógyul s a legerőltetőbb életmódot 
is folytathatja Asthmánál a gáz- 
exhalatio után egy félórával megszü- 
nik a lélegzethiány. A kura folytatá- 
sánál a rohamok nem térnek vissza.. 
Sőt oly esetben is, midőn a hangszá- 
lak tuberkulózus állapota állott be s 
a tüdő fele veszve volt, gyógyulás 
fordult elő. — 30 beteg a tüdőgümő 
utolsó stádiumában egytől egyig meg- 

Mint a világ legnagyobb kórhá- 
zaiban, ugy a bécsi cs kir. ált. kór- 
házban is a gázexhalatio-gép kitünő 
sikerrel alkalmaz atik. – Bizonyitvá- 
nyok rendelkezésre. 

A cs. kir. szabad. gáz-exhalatio 
készülék (Rectal-injectio) teljesen, a 
hozzátartozó készülekkel a gáz fej- 
lesztésére. valamint használati utasi- 
tással orvosok s magánosok számára 

kapható 

Dr. Altmanu Károlynál : 

Bbées, Mariahilferstrasse Nr. 80. 

Ara 8 frt, csomagolás 30 kr., kész- 
pénzért vagy postautalványnyal. 

z Maga a kura sem terhes, sem zavaró = 
hatásu. 
— 4k0 l 

(49) 1-1 Kovács, egyesbiró. 

—.. ---r . 
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(86) 1-185. 

a kereskedelmünkben előforduló 

Leneck-kávé kapható mi 

Mintákat ingyen és bérmentve E 
E 

: 
a 

Háziasszonyok figyelmébe! 

Minden magyar háztartásban 
divattá vált már 

aLenck-kávé 
használata, 

s nemcsak azért mivel magyar gyártmány, hanem mivel aroma, ( 

illat és alkatrészek kifogástalan minősége tekintetében fölülmulja : 

désben, s a hol még nem volna, vagy a készlet elfogyott volna, 
a t. közönség követelje, mint magyar ipartermeket. 

A gyár képviselője Brassóban: Hedwig Jáncs ur. 

összes kávépótlékokat. 
nden füszer- és csemege-kereske- 

küld LENOK S. sopron gyára. 

t 
A ........ 

.. T —a 

gyógyult a gáz-injectio által. 11 

Mutatványszámokat ingyen és bérmentesen. zi 

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb képes hetilapja, a 

ÉPES CSALADI LAPOK 
az 1888-ik év január hó 1-én 

a tizedik évfolyamámak gc 

második negyedébe lép. A ,Képes Családi Lapok" mint társadalmi, szépiro- 

dalmi és ismeretterjesztő hetilap, eddig is megbecsülhetetlen szolgálatokat 

tett a magyar nemzeti közművelődésnek, ma azonban nemcsak kiváló té- 
nyezője a magyar irodalomnak, hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar 

művelt családoknak. Változatos, élénk s a legszigorubb kritikát is kiálló ol- V 
vasmányai a legjelesebb magyar irók tollából erednek, s a külföldi irodalom- 
ból csak a szinaranyat mutatják be az olvasó-közönségnek. A gondos, élénk 

szerkesztés, az izléses és diszes kiállitás, az eszme- és érzelemnemesitő tar- 

talom, a jó izlés, a legjelesebb külföldi lapok képeivel versenyző művészi ki- 

vitelű képek: szellemi kincscsé avatják minden számóát. 

A oKépes Családi Lapok. előfizetési árai " 
Egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. - Negyedévre 1 frt 50 kr. 

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés. 

] Mutatványszámokat ingyen és bérmentesen küld a „Képes Családi La- : 
p0k kiadóhivatala Budapesten, V. ker., nagy-korona utcza 20. sz. : 

A müvelt magyar hölgyközönség számára ajánltatik: 

L„ Magyars Háziasszony 
háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap. 

A magyar hölgyek ezen szaklapja nagy elterjedésnek örvend a tár- 

sadalom minden rétegében. Képviseli a nők összes érdekeit, hasznos taná- ! 

csokat ad és kellemes szórakozást nyujt akkor, midőn a nő elvégezte házi % 

teendőit. Iránya olyan hogy a család minden tagja, a serdülő leány, a flatal x 

menyecske, a szerető anya, a gondos háziasszony és az öreg anyóka egy- 

aránt élvezettel olvashatják. - A csinos kiállitásu lapnak előfizetési ára. 

Egész évre 6 frt, félévre 3 írt, negyedévre 1 Íírt 50 kr. 

Előfizetések a „Magyar Háziasszony" kiadóhivatalához intézendők és ; 

a hó bármely napjától elfogadtatnak. . 

seg- A Magyar Háziasszony kiadóhivatala mutatvány számokat in- 

gyen és bérmentesen küld mindazoknak, kik ez iránt bozzá – legezélsze- 

rübben levelező-lappal - fordulnak. E szaklapnak egy magyar háznál sem 

lenne szabad hiányozni, mivel utmutatása szerint több száz forintot lehet a 

háztartásban megtakaritani. : Ty 

A .„Magyar Háziasszony" 
kiadóhivatala Budapesten, nagy korona-utcza 20. sz. 

II. A magyar háziasszonyok naptára, 
az 1888-ik évre, 

a legtartalmasabb naptár. Ára füzetben 1 frt, diszkötésben 2 frt, ajánlott 

küldéssel 20 krrál több. - Megrendelések legczélszerübben postautalvány- 

nyal intézendők a ,Magyar Háziasszony' kiadóhivatalához : 

Budapesten, V. ker., nagy-korona utcza 20. sz. 
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